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LINGUA PORTUGUESA . Aexpressao “ter prioridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma

TEXTO - COMO MUDAR O RUMO equivaléncia EQUIVOCADA é:

Desde que a humanidade deixou de se preocupar (A) ter pressa = ser apressado;

apenas em sobfeviver as doengas para garantir um pouco (B) ter problemas = ser problematico;

mais de sobrevida na Terra, outro incdmodo passou a ter . _ ) i

prioridade. Voltando seu ofhar ao redor, como se s6 entéo {C) ter dificuldades = ser deficiente;

pudessem fazé-lo sem medo de contagio, os homens (D) ter preocupagdes = ser preocupado;

descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social. (E) ter desinteresse = ser desinteressado

Os que acumularam riqueza s6 pensavam em amealhar ’

cada vez mais. Os que eg}avarrl no pé da pird dmlge . Ao dizerque “outro incdmodo passou a ter prioridade”,

dlf_it;llmen.te conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de pode-se deduzir que:

maos caridosas. ) . oL

) . (A} a situagio anterior ndo era incdmoda;
Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda istir dois incémod oritarios:

filantrépica a Unica saida para este dilema milenar, ha (B) passam a existir dois incdmodos prioritarios;

muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres (C) o problema anterior foi solucionado;

humanos, desde que lhes seja dada uma chance de se (D) o incdmodo anterior foi momentaneamente

fazer ouvir por guem tem poder e capital. esquecido;

1. Em fungéo do que é lido no texto, o titulo “Como mudar (E) outro incémodo fez com que o anterior ficasse em

o rumo” deve referir-se: segundo plano.

A a muda‘ng::a das preocupages da humanidade; . “Voltando seu olhar ao redor, os homens descobriram

{B) a substituigéo das doencas pelas preocupagdes a pobreza..."; a alternativa que mostra uma forma
soclals; desenvolvida do gerandio “voltando” que é adequada

{C) ac comportamento diferente dos que amealharam ao contexto é:
grandes riguezas; {A) antes de voltarem;

(D) aos que acreditam em algo mais do que a ajuda (B) quando voltaram;
filantropica para sanar problemas sociais;

. . , {C) se voltassem;

(E) a0 encaminhamento dos necessitados para a ajuda

filantropica. (D) apesar de voltarem;
(E) embora voltassem.
2. “Desde que a humanidade deixou de se preocupar

apenas em sobreviver as doengas para garantir um . “os homens descobriram a pobreza e a terrivel

pouco mais de sobrevida na Terra, outro incomodo desigualdade social”; a alternativa que mostra uma

passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu

altera o seu sentido original é: sentido original é:

{A) Outro incémodo passou a ter prioridade, desde (A} A pobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
que a humanidade deixou de se preocupar apenas com a terrivel desigualdade social;
em‘sodbrevnéer a_sddoen_;l;_a s p?m garantirum pouco (B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram
Dma: €so ::Ie‘" a n: der;a. d descobertas pelos homens;

(B) Desde que a humanidade deixou de se preocupar ’ . .
apenas em sobreviver as doengas, outro © Ahopn?':;esz:s%eas(t:irglr\{realrges|gualdade social, o
incémodo passou a ter pricridade, para garantir o
um pouco mais de sobrevida na Terra; (D) Os 'homen.s descobnram. além da pobreza, a

(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terrivel de.emgualda.lde social, .
para garantir um pouco mais de scbrevida na {E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
Terra, apenas em scobreviver as doengas, outro descaobriram a pobreza.
incomedo passou a ter prioridade:; ‘0 | . 5

- . . s que acumularam riqueza sd pensavam em

(D) Outro incémodo passou a ter prioridade, desde < .
aueahumandade doude sepreocupanpara | 08N SS08 1 A SleTen e Toske s
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra, 80 da palavra s6 NAO alt q tido ot .Gal &
apenas em sobreviver as doengas; posig pafav era o senfido onigina’ €:

(E} Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A) 86 QSIEUG agumulararp .rlqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se ameaihar cada vez mais,
preocupar apenas em sobreviver as doengas, (B) Os que sé acumularam riqueza, pensavam em
outro incémodo passou a ter prioridade. amealhar cada vez mais;

3. “para garantir um pouco mais de sobrevida na Terra”, (C) Os que acumutaram sp .rlqueza pensavam em
L . o ) amealhar cada vez mais;

o significado de “sobrevida” no texto é: ©) 0 | . .

. - . $ que acumularam riqueza pensavam sé em

(A) prolongamento da vida alérrl de. I|Wlte dado, amealhar cada vez mais:

(B) tudo o que ocorre em seguida a vida terrena; .

o . ) (E) Os gque acumularam riqueza pensavam em

(C) a continuidade da vida ap6s o desaparecimento amealhar s6 cada vez mais.
de outros;

(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida,

{E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingio.
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9. “Os que estavam ao pé da pirdmide dificilmente
conseguiam subir”; os que estéo “ao pé da pirdmide”
sdo:
(A} os desejosos de progredir socialmente;
(B} os de classe social mais alta;
(C) os que ajudam os demais a subir socialmente:;
{D) os mais pobres;
(E) os que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos.
10. “desde que lhes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo “desde que” expressa uma:
(A) condigdo;
(B) situvagio temporal;
(C) comparagao;
(D) causa;
(E) concessao.
. )
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PARASITOLOGIA

11 - Leia as alternativas abaixo que se referem a as-
pectos da Parasitologia e dos parasitas. S&o ter-
mos definidos corretamente, EXCETO:

(A) endemia: doenga que existe em determinada
regido com um grau definido de ocorréncias;

(B) escélex: regido anterior do corpo dos
representantes da subclasse Eucestoda;

{C) digenea: subclasse de vermes parasitas cujo
ciclo de vida inclui, pelo menos, dois estagios
infecciosos, durante o qual dois ou mais
hospedeiros s&o infectados;

(D) miracidio: estagio farvar ciliade do ciclo de vida
dos vermes da subclasse Digenea,
responsavel pela infecgdo do segundo
hospedeiro intermediario (invertebrado ou
vertebrado);

{E) proglétide: segdo do corpo dos vermes da
subclasse Eucestoda gue contém um conjunto
de orgdos reprodutivos.

12. Ao instalar-se nos tecidos humanos, o parasita se
nutre & custa do hospedeiro, utilizando-se das re-
servas nutritivas deste dltimo para atender as suas
proprias necessidades metabdlicas. Assinale a al-
ternativa que apresenta um mecanismo por meio
do qual se da essa ag¢io parasitaria:

(A} ac8o cobstrutiva de érgdos e ductos;

(B) acd&o compressiva de orgdos;

(C) acéo alergizante, causando fenémenos
localizados ou generalizados;

(D) agdo espoliadora, retirando do organismo
hospedeiro substancias importantes para o
seu desenvolvimento:

(E) todas as alternativas esti3o corretas.

13. O filo Platyhelminthes inclui grande variedade de
vermes de vida livre, endoparasitas e ectoparasitas.
Relacione as classes de helmintos da coluna a
esquerda ao habito de vida tipico da MAIORIA de
seus representantes, apresentado na coluna da
direita:

1. Turbellaria
2. Monogenea
3. Trematoda

4. Cestoda

a. endoparasitas
b. vida livre
c. ectoparasitas

Assinale a alternativa que indica a relagéo correta:
(A) 1-b;2-a;3-c;4-2a;
(B) 1-a;2-b;3-¢;4-
{(C)1-¢c;2-a;3~b;4-
0)1-b;2-c;3-a;4-
(E)1-c;2-a,3-a;4-

v
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14. 850 parasitas helmintos, EXCETO:
(A) Ascans lumbricoides;
(B) Fasciola hepatica,
(C) Plasmodium falciparum;
(D} Strongyloides stercoralis;,
(E) Schistosoma mansoni.

\.

15.Do ponto de vista reprodutivo, a estratégia
freqlentemente exibida pela MAIQRIA dos helmintos
é:
(A) partenogénese;
(B) reproducglio assexuada;
(C) hermafroditismo;
(D) brotamento;
(E) fissac transversal.

16. Um hospedeiro representa um habitat restrito e
descontinuo. Um problema primario enfrentado pelo
parasita é localizar e infectar seu hospedeiro espe-
cifico. A dificuldade encontrada pelos parasitas é:

(A) a maioria dos hospedeiros apresenta
estratégias de defesa variadas e respondem &
invasado de parasitas assim como a de virus e
de bactérias.

(B} o sistema imunologico do hospedeiro é
estimulado pelas proteinas antigénicas na
superficie do corpo do parasita;

(C) a alta temperatura corporal das aves e dos
mamiferos;

{D) manter o hospedeiro vivo até que os ovos ou
as larvas do parasita sejam liberados;

(E) todas as afirmativas representam dificuldades
enfrentadas pelos parasitas.

17.Um dos sistemas mais freqlentemente infectados
pelos parasitas é o aparelho digestorio de seus
hospedeiros. Observe as afirmativas a seguir, que
se referem a possiveis razdes para essa preferén-
cia:

I. Para lidar com as estratégias de defesa do hospe-
deiro, j& que o sistema digestério é um menor foco
de agdo de seu sistema imunolégico.

ll. Parasitas geralmente s&o imunes aoc acido
hidrocloridrico e as proteases presentes no esté-
mago dos hospedeiros.

lll. A via de entrada mais comum para os parasitas é a
boca do hospedeiro.

Assinale a alternativa correta:
(A} apenas a afirmativa | esta correta;
(B) apenas a afirmativa H esta cotreta:
{C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas:
(D) apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas:
(E) apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.

18. Assinale a espécie que pode ser transmitida pelo
contato direto ou indireto com pessoas infectadas:

(A} Shigella flexneri,

{B) Salmoneila typhi;

(C) Entamoeba histolytica;

(D) Salmonella paratyphi:

(E) Todas as alternativas estéo corretas.
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19. Aproximadamente 2 meses apds fazer uma fravessia 24_Uma mulher da a luz uma crianga com retardo men-
por uma tritha montanhosa inabitada, uma mulher taf. Exames clinicos postericres ao parto sdo posi-
procurou um gastroenterologista, queixando-se de uma tivos para Toxoplasma gondii. A mulher revela ao
severa diarréia que a acometeu nas Oitimas 3-4 seu obstetra que em sua casa ha muitos gatos vira-
semanas. Ao ser entrevistada pelo medico, ela disse {atas, que nunca lhe causaram doencga alguma; ela
ter bebido agua de riaches limpidos, n&o tendo sempre teve o cuidado de na¢ acaricia-los temen-
apresentado nenhum outre sintoma adicional, a nao do contrair doencas. Além disso, sempre limpou as
ser inapeténcia e um pouco de desconforto abdomina'll. fezes dos animais com ¢ intuito de preservar as
O médico lhe solicitou um exame de fezes. Apds condigdes de higiene de sua residéncia. Provavel-
analisar o resultado do exame, prescreveu um mente, a parturiente contraiu toxoplasmose porque:
;g?;‘;zr;r‘?ongo que atua sobre o flagelo de organismos (A) limpava as fezes dos gatos € esvaziava o lixo
) todos os dias;
QO provavel diagnéstico do caso da paciente é: (B) Toxoplasma gondii pode ser transmitido pelo
(A) esquistossomose; ar,
(B) giardiase; (C) mesmo evitando acariciar seus gatos,
(C) amebiase: ocasionalmente um deles lambia seus pés;
o (D) limpava as fezes dos gatos e esvaziava o lixo
(2) malérfz', uma vez por semana;
(E) ascaridiase. (E) em uma ocasido, um dos gatos a mordeu.
20. Em relagdo & Giardia lamblia, as seguintes afirmativas . .
s&o verdadeiras, EXCETO: 25.A_ssmale a alternativa que.apresema uma estraté-
. o . gia de controle para esquistossomose:
(A) o parasita possui muitos reservatérios néo- .
humanos: (A) saneamento bdsico;
(B) seus cistos s&o ovais e t&m quatro ndcleos; (B) controle d(_’ Vf’t‘_)r por gerenaamerﬂo ambiental;
(C) & uma causa comum de diaréia; (C}) controle blologlco do vetor pela introdugéo de
. . . outras espécies;
(D) seus trofozodides sdo resistentes a ambientes . .
acidos: (D} _dlagnéstlco precoce e tratamento dos
(E) ndo possui hospedeiro intermediario. infectados; .
(E) todas as alternativas estdio corretas.
21.A ocorréncia de leishmaniose tem sido descrita em . . . .
quase todos os paises americanos. No Brasil, a 26.No ciclo de vida de Schistosoma mansoni, os ovos
doenga apresenta ampla distribuigdo por fodas as sdo liberados nas fezes humanas. Ao contato com
regides do territério nacional. Sao vetores da a dgua, eclodemcomo _____, que devem
leishmaniose: encontrar o gastrépode hospedeiro em um interva-
(A) os mosquitos do ganero Culex: Iq de poucas horas para garantlr a sua sobrevivén-
. A g ' cia. Nos gastropodes, o ciclo continua com a meta-
(B) os insetos triatomineos; morfose conduzindo a formagio de
{C) os mosquitos do género Anopheles; que, por sua vez, originam cercarias diretamente,
(D) os insetos flebdtomos; sem formacdo de rédias. As cercérias deixam o
(E) todas as alternativas estdo cometas. gastrépode e nadam até encontrar tecido humano.
Penetl_"arr_l na pele, perdem a cauda, passando a
22.Além da transmissdo vetorial, outra via de trans- constituir _______ . Por via linfatica ou
missdo da doenga de Chagas &: sangidinea, atingem as artérias que levam ao
(™) a via oral; e a circulagdo venosa que conduz ao
) ' ) . coragdo. Segue-se um periodo de desenvolvimen-
(B) a via transfusional; to no figado, onde os esquistossomas se diferenci-
(C) a via congénita; am sexualmente, ganham a circulagio geral e vao
(D) o transplante de orgdos; para os ramos intestinais. A fémea, ja alojada no
. do macho, & inseminada e, logo apos,
(E) todas as altemativas estio corretas. inicia-se a postura. Os ovos liberados pelas féme-
23.Uma pessoa infectada por Plasmodium spp. apre- as adultas rompem os vasos, atravessam a mucosa
senta febre e tremores a intervalos regulares, prin- € caem na fuz intestinal, sendo novamente libera-
cipalmente relacionados a: dos nas fezes humanas.
(A) rompimento de células sangliineas infectadas, Assinale a seqUéncia que completa corretamente as
que liberam merozodides e hemozoina; lacunas:
8 Lr:attroorqugao de esporozodides no tecido pelo (A) cisticercos; metacercarias; esquistossémulos:
. ) pulméo; celoma;
(©) romp:megto 30 tecido do ﬁgadf), em fungéo da (B) planulas; cisticercos; metacercarias; bago; ca-
o) penetragdc de esporozodides; nal ginecéforo;
picada de Anopheles, posteriormente & P . : . ; e pire
formagdo de gametdcitos nas células ©) g;i?'gz?:;eﬁfgomc'sms' esquizogdnias; fim;
sangiiineas; o e )
(E) exposigdo prolongada a alta temperatura e a @) glaség:'et;ict)iséur;rcercanas. esquistossomulos;
altos indices de umidade do ar em regides N '
tropicais. (E) miracideos; esporocistos; esquistossémulos;
pulmao; canal ginecdforo
. W,
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27.Nos humanos, o estagic infeccioso de Fasciola 30. Um aluno de pds-graduacao de um impartante centro
hepatica é: de pesquisas parasitoldgicas foi contaminado por
(A) esporocisto; Trypanosoma cruzi. Como ele ndo apresentava um
B) rédia: historico compativet com a contragio da doenga fora
®) . ! o de seu local de trabalho, o diretor do centro de
(C) miracidio; pesquisas determinou que se procedesse a um
{D) metacercéria; inquérito a fim de averiguar as praticas de seguran-
(E) cercaria. ¢a adeotadas nos laboratdrios da instituigio. Ao final
do inguérito, o relatério revelou algumas informa-
28. Ascaris lumbricoides é um parasita de distribuigao ¢oes preccupantes:
cosmopolita, vulgarmente denominado lombriga, . .
sendo 0 maior nematddeo instestinal do homem. . permanéncia do aluno, utfilzando luvas mas sem
As manifestagbes clinicas consideradas s&o aque- mascara de proteg&o facial, no local onde havia
las decorrentes da fase larvar e decorrentes da agdo amostras de fezes de triatomineos infectadas:
do verme adulto. A produgfio do quadro clinico re- ) N
sultante da ag&o do verme adulto de A. fumbricoides i contato esporadico do aluno, sem utilizag&o de
inclui os seguintes sintomas, EXCETO: luvas de prote¢do, com caldo de cultura
(A} desconforto abdominal; infectado;
(B) acentuagdo da lordose lombar; ll. o centro de pesquisas era adjacente a um
(C) aiteragGes radiolégicas do pulmao; hospital publico no qual se realizavam
(D) ictericia; transplantes de érgaos em pacientes residentes
(E) pancreatite. em locais endémicos da doenga.
29. 0 conhecimento da historia natural das enfermida- Assinale:
des temﬂaplicacbes p_réticas, ndo so no emprego (A) apenas Ill esta correta;
de terapéuticas especificas, como também na defi- B | ests )
nicdo de métodos de prevengdo e controle. (B) apenasies ’correta.
Correlacione os tipos de medidas preventivas de {C}) apenas ll esta correta;
doengas infecciosas com seus respectivos niveis (D) apenas|ell estdo corretas;
de atuagao: (E) apenas Il e lil estéo corretas.
1. prevengdo primaria.
2. prevengdo secunddria.
3. prevencdo terciaria.
a. diagnhdstico & tratamento precoces.
b. reabilitagdo, fisioterapia e terapia ocupacicnal.
¢. moradia adequada, saneamento ambiental, esco-
las, alimentagdo adequada, areas de lazer.
Assinale a correlagdo correta:
A) 1-c;2-a;3-b;
(B)1-¢c:2-b;3-a;
(Cy1-9,2-¢;3~-a;
{Dy1-a;2-b;3~c¢c;
(E) 1-a;2-¢:3-b.
\_
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DIAGNOSTICO MOLECULAR DA ONCOCERCOSE (C) ira se especiar apenas quando ¢ ambiente
mudar;
31.As afirmativas abaixo sobre meétodos de D) certamente ir4 se especiar, mesmo se o
reconstrucéo filogenética estdo corretas, EXCETO:; ©) ambiente ndo mudar: P '

(A} O método neighbor-joining ndo assume o (E) nunca ira se especiar,
relégio molecular;

(B) Ostamanhos de ramos numa arvore de UPGMA 35.Um pesquisador esta estudando o papel da
indicam divergéncia entre as sequéncias; reprodugéoc sexuada na variabilidade de populagdes

Axi iméni naturais de parasitas. O procedimento mais

(C) No método de m Xima parcimonia, os recomendado para abordar este tipo de questdo &
tamanhos dos ramos néo indicam divergéncia analisar:
entre as seqliéncias; L

(D) O método d axi imdnia na it (A) genes conservados seqienciados;

metodo de maxima parcimdnia ndo permite _ i
a correcéo de substituicbes multiplas, reversas (B} padrbes de RAPDs;
ou paralelas; (C) padrdes de AFLPs:

(E) Os métodos UPGMA e neighbor-joining séo (D) usar a regido controle do genoma mitocondrial;
meétodos de distancia, ao passo que maxima (E) genes paralogos variaveis.
parcimbnia é um método de caracteres L .
discretos. 36.Uma das principais estratégias num programa de

controle de epidemias, & o ataque, nhdo aos
32.Leia as afirmativas sobre a epidemia de parasitas, mas aos vetores. Dentre as principais
oncocercose no Brasil. razGes para esta estratégia esta:

I No Brasil, a incidéncia é relativamente baixa, (A) o vetor n&o & prejudicial ao ser humano e seu
com excegdo do Estado de Rondbnia, onde é controle geralmente envolve menores riscos;
considerada endémica; (B} o vetor & maior do que o parasita e seu controle

il. Em meados da década de 90, uma campanha & mais facil;
comegou a distribuir remédios na regido {C) a capacidade dispersora do p?rasita esta
endémica e o governo prevé a erradicagio da associado quase que exclusivamente a
doenga no Brasil em pouco tempo; capacidade do vetor;

Ill. A regido endémica é uma area de facil acesso (D) o vetor nfo é um parasita e por isso n&o ¢ tao
dentro da regido amazénica, por ser sempre adaptado ao ambiente quanto o parasita;
préxima a rios. (E) o vetor & mais proximo evolutivamente ao ser

Assinale a alternativa correta: humano do que o parasita.

(A} apenas a primeira afirmativa esta correta; 37.Leia as seguintes afirmativas sobre a oncocercose

(B) apenas as duas primeiras afirmativas estao ne Brasil:
corretas; I Como a distribuicdo da doenga é limitada &

(C) apenas a segunda e a terceira afirmativas Africa e ao continente americano, a explicagdo
estdio corretas: mais provavel é que a doenca veio por meio do

. . transporte de escravos africanos para o

(D) as trés afirmativas estdo c.orretas, continente americano:

(E) apenas a segunda afirmativa esta correta. Il. No Brasil, nfio existem casos registrados fora

33. Para erradicar a oncocercose no Brasil de uma vez da regléc? ar.'nazﬁmca; . L

por todas, as estratégias para regides endémicas lll. Entre os indios yanomami, a prevaléncia é alta.

listadas abaixo seriam eficientes, EXCETO: Em aigumas aldeias, praticamente todos acima

(A} distribuir remédios e redes mosquiteiras de 15 anos ‘esté.o mfectados..
gratuitamente; (A) apenas a primeira & verdadeira;

(B) garantir bolsas para estudos de pés-graduagéo (B) apenas a segunda ¢ verdadeira;
sobre a doenga; (C) as trés afirmativas sdo verdadeiras:

(C) incentivar a discussdo da doenga nas escolas (D) a primeira e a segunda sao verdadeiras;
em locais de endemismo; (E) a primeira e a terceira s80 verdadeiras.

D i ital pa jet ientific Y

) zg:{rg;: :(:;t;a)rgv; Gggjg: 2; ::;;,' os sobre o 38.Um teste molecular de facit implementagao para a

] ) o confirmagao de diagnéstico de uma doenga
(E) garantir saneamento basico nas periferias das parasitaria deve constituir de:
grandes cidades brasileiras. {A) amplificagdo por PCR de fragmente usando
34.Uma populagdo de parasitas terrestres vive numa primers deggnerados; '
planicie que foi entrecortada por dique, (B) PCR com primers especificos;
caracterizando o isolamento geografico entre as (C) testes imunologicos usando anticorpos
duas sub-populagées. A populagao dividida: monocionais;

{A) nunca ird se especiar, se o ambiente (D) anéalise de polimorfismo de fragmentos de
permanecer exatamente ¢ mesmo; restricdo usando controles positivos e

(B) nunca ird se especiar, se o tamanho de negativos;
populagdo permanecer exatamente o mesmo; (E) eletroforese de isoezimas, com enfoque em

enzimas conservadas.
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39.Dentre os usos epidemiolégicos de uma arvore 43. Quando vocé reconstréi uma arvore filogenética, a
filogenética de maxima parciménia com a partir de um alinhamento, vocé assume os
diversidade adequada de parasitas NAO estd a pressupostos abaixo, EXCETO:
determinagéo; Lo .
u . \ . (A} as seqiéncias s&o homblogas;
(A} das mutagbes de resisténcia a determinado )
tipo de drogas; (B) o5 nomes das seqﬂ?pcnas sempre
{B) da origem monofilética dos parasitas de um representam grupos naturais;
pais; (C) todos os sitios na mesma posigio do
(C) da origem polifilética dos parasitas que alinhamento s&o homélogos;
determinam um tipo especial de quadro clinico; (D} os grupamentos filogenéticos representam
(D) da area geogréfica de origem de um parasita grupos naturais;
introduzide numa regiéo; (E) os sitios da seqUéncia evoluem
{E) do tempo de divergéncia entre linhagens independentemente.
resistentes e néo resistentes a certos tipos de
drogas. 44_A oncocercose também é conhecida como:
40.A razéo de a prevaléncia de cegueira por (A} cegueira do rio;
conseqléncia da oncocercose ser maicr em adultos (B) Tripanossomiase americana;
em idade avangada é: (C) Hidatidose;
(A a maiqr susceptibilidade deles 4 penetragéo (D) Legionelose:
da filaria no corpo;
(B) & maior exposi¢cdo deles a mosca (E) Doenga de Hendra.
transmissora; . . 45.Dentre as espécies de Onchocerca que causam
(C) ao fato de a probabilidade de cegueira por infecgdes em animais, a principal causa de
outras razdes ser cumutativa com o passar dos oncocercose em humanos é:
anos, (A) O. volvulus,
(D) ao fato de a probabilidade de adquirir a doenga ' o
ser cumulativa com os anos; (B} O. cervicalis;
(E) ao fato de a cegueira ser causada pela doenga (C) O. gutturosa;
em estagio avangado. (D) O. gibsoni:
41.Leia as afirmativas abaixo sobre o estado ciinico (E) O. guianense.
dos pacientes de oncocercose: . .
| Duas formas do parasita podem causar a 46.As afirmativas abaixo representam vantagens no
doenga, as microfilarias e as macrofilarias; uso de marcadores mole.cul_ares para conhecer a
. - origem de doengas parasitarias, EXCETO:;
. A infeccdo pelas macrofilarias causa os .
maiores danos, incluindo a cegueira: (A) marc.:adores molecu!args sﬁo interpretados
lll. Nas areas endémicas, a doenca causa ainda geneticamente de maneira direta;
muitos danos e pode levar 4 morte do paciente. (B} o ndmero de marcadores moleculares é muito
Assinale a alternativa correta: maior do que marcadores morfolégicos;
(A) apenas a primeira afirmativa é correta: (C) marcadores moleculares nao mudam com
(B) apenas as duas primeiras afirmativas s&o variagbes nas condigées ambientais do
corretas; organismo,
(C) as trés afirmativas sdo corretas; (D} a modelagem estatistica da evolugdo de
(D) apenas a primeira e a terceira sao corretas; Sequéncias moleculares é mais realista;
(E) as trés afirmativas s&o falsas. (E) marcadores moleculares apresentam menos
problemas de polimorfismo ancestral.
42.Uma pesquisadora notou que uma determinada
doenga recém chegada ao Brasil, se espathava por 47.Numa determinada &area endémica para a
todo o territdrio nacional. Entretanto, ¢ numero de oncocercose, surgiu um principio de surto. Vocé é
casos de ocorréncia da doenca variava de estado contratado pela OMS para testar a populagao local.
para estado. Por exemplo, nos estados do Rio de O teste diagndstico disponivel na regido da 2% de
ko o veica o xla e qun 5 o | (9150 ngaivos e 0.1% de falsos positvos.
introduzido no Brasil, 0 pesquisador deve: Cansiderando Ilmltagé_es sérlas de }:erba para
. . ) . controle da doenga, a tatica mais apropriada é testar
) E’,o"?"f'r que foi no Rio de Janeiro ou em Sao todas as pessoas pelo menos um vez. Em seguida
aulo: . o deve-se testar:
(B} pesquisar com maiores detalhes a clinica das A) tod 1 )
ocorréncias nos outros estados, fora RJ e SP: (A) todas as pessoas outra vez;
(C) comparar dados clinicos da doencga nos (B) uma segunda vez para pessoas préximas a
diferentes estados do Brasil e no mundo: positivos no teste;
(D} reconstruir uma filogenia dos parasitas {C) uma segunda vez apenas para os positivos:
encontrados no Brasil; (D) uma segunda vez apenas para 0s negativos:
{(E) fazer uma andlise de clusters com todas as (E) uma segunda vez apenas para as pessoas
populacdes disponiveis.
. /
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com os sintomas da doenga.

48 . Uma pesquisa sobre a capacidade dispersora de
simulideos foi conduzida em &reas endémicas de
oncocercose e seus arredores no Brasil. Naquele
trabalho, algumas metodologias moleculares foram
aplicadas, mas deram resultados inconsistentes.

A primeira andlise, a partir de dados de isoenzimas,

mostrou uma estruturagdo mediana das

populagdes; a segunda anélise, partir de dados de
sequenciamento de genes ribossomais nucleares,
mostrou populagdes panmiticas; a terceira analise,

a partir da regido controle (rica em A+T) mitocondrial,

mostrou uma alta estruturag@o. Leia as afirmativas

a sequir;

I. A regiio mitocondrial apresenta estruturagdo
alta, pois as fémeas desta espécie sdo
melhores agentes dispersores do que os
machos;

. Os marcadores possuem diferentes taxas de
mutagéo;

. Os marcadores possuem diferentes taxas de
substituicdo.

Assinale a alternativa correta:
(A} apenas a primeira afirmativa esta correta;

(B} apenas as duas primeiras afirmativas estao
corretas;

{C) apenas a segunda afirmativa esta correta;

(D) apenas a primeira e a terceira afirmalivas estéo
corretas

(E) apenas a segunda e a terceira afirmativas
estao corretas.

49, Epidemiologia NAQ pode ser considerada como um
ramo da medicina que estuda:

(A) a genealogia de populagdes humanas em
areas de risco de doencas;

(B} a ecologia dos agentes infecciosos;
(C) a incidéncia da doenga;
(D) o controle e a prevengio da doenga;

(E) o0 somatodrio dos fatores que atuam na
presenga do agente infeccioso na populagio.

50.Na década de 70, o controle da epidemia da
oncocercose na Africa foi iniciado através da
aplicagdo de larvicidas. No Brasil, este tipo de
controle € impensavel, pois:

(A) na Africa, a OMS pagava pelo controle e os
larvicidas sdo muito caros para serem
comprados pelo governo brasileiro;

(B} os larvicidas usados na Africa nao atingem com
eficacia os vetores brasileiros da doenga;

(C) as aldeias da regido endé&mica s#o
essenciafimente agricolas e o uso dos
larvicidas poderia prejudicar substancialmente
esse modo de vida;

(D) a populagdo brasileira & particularmente
vulneravel aos danos provocados pelo larvicida,
tendo seu uso proibido no Brasil desde 2001;

(E) os larvicidas sdo colocados nos leitos de rios,
mas a quantidade de agua nos leitos dos rios
amazdnicos brasileiros é tanta que fica
impraticavel.
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